



深夜烧烤店最近人特别多

为亚运准备的大屏先迎来了世界杯

本报见习记者 马庆隆



烧烤店大屏幕播放世界杯

凌晨3点,城市在睡梦中,很多夜宵烧烤店却才刚刚打烊。

42岁的老罗和妻子郑静准备回家休息,他们在杭州文二路经营一家烧烤小店。

最近,店里最吸引食客的,不是老罗特地从老家云南运来的食材,而是一个大屏幕彩电。

这自然要归因于世界杯。老罗说:“有比赛的时候,来吃烧烤的球迷特别多。”



店主老罗及妻子(左一)、大嫂(中)



食客们饱了口福也看了世界杯

屏幕为杭州亚运会准备被世界杯先用上

11月23日晚,老罗装饰了不少世界杯元素的烧烤店里,大屏幕正在直播日本队和德国队的比赛。

上半场比赛进行到32分钟,德国球员京多安主罚点球。这一刻,客人停下筷子,屏息凝神。

“球进了!”店里掀起声浪,有球迷拿起了手机记录。

有一些同样在杭州做生意的云南朋友,这几天天天来看球。平时他们把这里当成了家一样,老罗也把他们当成家人。他们像是烧烤店里的“气氛组”,每到比赛关键节点,就会呼喊起来,带动其他顾客一起或疯狂或叹惋或紧张。

有客人和老罗聊起足球,老罗客气回应,“你们看你们看,我还要去那边招呼一下客人。”

老板娘郑静则坐在兴奋的人群中,“我很喜欢看体育比赛,足球、乒乓球、跳水,有时候会看得掉眼泪。这块屏幕本来是为杭州亚运会准备的,结果最先用上的是世界杯。”

老罗说,这块屏幕有着更重要的作用。“没有比赛时,我放纪录片,只要是关于云南人文地理的,都会放。”

本想放一天假结果有客人要来看球

老罗和郑静的烧烤店,确切地说不是“夫妻店”,而是“家族店”。一起和他们在杭城打拼和生活的,还有儿子、女儿和嫂子等人。他们以烧烤店为据点,时不时进行家庭聚会。

因为“时差”,老罗只能在傍晚打电话给老家的亲戚朋友,但很多时候抽不出空闲。

“开夜宵店,我的生物钟和别人不一样。小店傍晚5点开门,一直忙到第二天凌晨3点,有时甚至到5点。”

觉得太辛苦的时候,老罗就给自己放两天假,不过有时依然会身不由己:“前天放了一天假,结果有客人打电话来,问怎么不开门,说他们几个朋友想来店里看世界杯。”

节假日和周末生意最好,顾客要排队,而老罗他们就会更辛苦。

在浙江经历了5届世界杯未来想开到10家店

老罗不善言辞,但其实对许多事记得非常清楚,包括自己的奋斗经历。

都说人生就是一届又一届的世界杯,如果拿世界杯作为时间的尺度,老罗在浙江已经经历了5届世界杯,正在经历第6届。

2000年,20岁的老罗从云南老家来到浙江,在丽水一家海鲜店里当小工,那时他的理想是学会做生意,然后拥有一家自己的海鲜店。

2014年,老罗来到杭州,开了一家海鲜店。但理想成为现实后却遭遇“骨感”,老罗差点被困难压垮,“开海鲜店成本太高!鱼稍微不新鲜,就不能要了,只能丢掉。”

坚持了5年,老罗坚持不下去了,尝试改变。

2019年,老罗在下沙开了一家烧烤店,用起云南老家的食材。没想到,一试就灵。“那边高校多,年轻人多,老家的烧烤很受欢迎,包浆豆腐、牛肉干巴、米线……可能是因为这里的人们对云南特产比较新奇。”接着,老罗又在城西文二路上开了这家店。

这几年,受疫情影响,店里的流水变少了。“还能盈利,但不多,先把一年40万元房租赚再说吧。”老罗说。

对于未来,42岁的老罗充满期待:“世界杯还会有一届又一届,以后我还要开店,最好开到10家。我还会在新店里装上大屏幕,放赛事,更要把老家的特产和文化展示在店里的每个地方。”

小龙虾啤酒被火锅烤串代替

杭州夜排档女老板:更喜欢夏天的世界杯

11月23日晚8点,杭州天虹购物广场负一层的五福广场大排档,穿堂风吹过,有一些冷。

露天的大排档里,七八台电视机正直播着世界杯,但吃饭的人没几桌。有人路过,就会有店家上前招呼,邀请他人入座,这其中也包括“大姐烧烤东北菜”的王英。

王英是湖北人,这家店是她哥哥王丰开的,五六年前王英从老家来杭州帮忙,“我哥最近又开了一家分店,在那边忙,这边主要是在我管。”

店门西侧,摆放着数十箱啤酒,配上一些世界杯广告语条幅。“我们也安排了一些

活动,比如夜里11点后生蚝半价。这两天大屏幕电视就会到,安装在店内,周末看球一定不会错过。”

这是史上第一届在冬天举行的世界杯,于是,热腾腾的火锅和烤串代替了夏天的小龙虾,成了王英店里食客的标配,“这是夜宵的灵魂,必点的。”

王英怀念起上届世界杯时整个美食广场人声鼎沸,“那时正是夏天,没有疫情,人很多很多的。”最忙时,她的店门口摆了十余张桌子,一天下来要翻百二十桌。

随着晚9点又一场球赛开场,王英的店渐渐忙了起来。

新来的两桌客人,进了室内,点了羊肉火锅。“我是梅西的粉丝,昨天阿根廷输球了,难受了一晚上。”一位客人说。

上完菜,王英又回到门口,等待着下一拨客人。

在广场里唱歌的小哥拎着音响走来走去,但不多的客流让他找不到生意。卖花的女生和他一样,一圈走下来,手上的花没少几朵。

“冬天的世界杯不如夏天的世界杯好,今天的生意也就这样了。”王英说,希望周末客人能更多些,“到时我们多备三四倍的货。”

本报记者 盛锐

中文:加油

卡塔尔

Qatar 2022

